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Volcanes en México
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México es un país en el que se han desarrollado una serie de eventos volcánicos, siendo  los más representativos los del Terciario y Cuaternario en estos períodos se formaron dos principales provincias volcánicas La Sierra Madre Occidental y El Eje Neovolcánico.

En el segundo de ellos se encuentran los principales volcanes: Pico De Orizaba, Popocatepetl,  Malinche,  Nevado de Toluca, Paricutín, entre otros; la mayoría de ellos activos.

Hay otras manifestaciones recientes como resultado de la interacción de la Placa Oceánica del Pacifico con la Placa Norteamericana tal es el caso del Volcán de Fuego de Colima, en el estado del mismo nombre, Chichonal en el estado de Chiapas, etcétera.

Del levantamiento geológico a escala 1:1 000 000 realizado por el INEGI, se tiene un panorama de la ubicación de este tipo de estructuras geológicas.

La información representada en las cartas se ha convertido a formato digital, de tal forma que se cuenta con un archivo al que se denomina Continuo Nacional, que contiene toda la información sobre volcanes de la República Mexicana.

Con la ventaja que se han diferenciado los activos de los inactivos.

El contar con la información en este formato hace que la sociedad y los interesados en este tipo de fenómenos, cuenten con una herramienta que les indique la ubicación y actividad volcánica en México.
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